

# ОТДАЛ ЖИЗНЬ ЗА РОДИНУ



«Иркутский газовик» продолжает публиковать рассказы работников компании о родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне. Мы искренне благодарим авторов материалов для проекта «Наша Победа. Моя история» и предлагаем всем желающим увековечить воспоминания о фронтовиках на страницах газеты. В этом номере — очередной рассказ.

Мой прадед Павел Васильевич Васильев (фамилия при рождении — Малафеев) родился в 1906 году. Жил в деревне неподалеку от Костромы. Служил в Рабоче-крестьянской Красной армии в звании старшего политрука (аналогично современному капитану).

В начале 1930-х его отправили служить на Дальний Восток. В период Большого террора в 1937 году его разжаловали. От неминуемого ареста и, возможно, смерти его спас командир. Он предупредил, что Павла Васильевича могут взять под стражу в любой момент. У властей были большие сомнения в его классовом происхождении. Поскольку он происходил из казачьего рода, не все его близкие приняли Октябрьскую революцию и оказались по разные стороны во времена Гражданской войны. По этой причине моему прадеду пришлось сменить фамилию.

На фронт он отправился уже простым рядовым. Погиб Павел Васильевич в 1941 году под Ельней в Смоленской области во время битвы за Москву. Наши воины отражали натиск фашистских частей и делали все возможное, чтобы отбросить врага от столицы. Ценой невероятных усилий советские солдаты, такие как мой прадед, отстояли свободу Родины и право на жизнь для всех нас.

У Павла Васильевича остались жена Капитолина и двое детей — моя бабушка Ия



Павел Васильев в 1930-е годы

и ее сестра Леля. С именем моей бабушки связана интересная история. Когда прабабушка была беременная, они всей семьей ехали на поезде через город Тулун на Дальний Восток к месту прохождения службы прадеда. На пути была река с интересным названием Ия. Оно настолько понравилось прадедушке, что дочку так и решили назвать — Ия Павловна.

**Иван Блинов, инженер II категории транспортного отдела**  
**Фото из семейного архива**